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Актуальність теми. Банківська сектор є кровоносною системою економіки 

будь-якої економіки. Поганий стан банківською системи загалом відображає 

відповідну ситуацію і в економіці країни. На даний момент українські банки 

поступово починають оговтуватись від тих потрясінь, які сколихнули як 

банківську систему, так і країну загалом. Після масової чистки банків, яку 

проводив Національний банк України, на передові позиції поступово вийшов 

іноземний капітал. На 1 квітня 2018 року з 82 банків 39 мають іноземний капітал, 

з яких 20 зі 100% іноземним капіталом. Загалом доля іноземного капіталу 

складає 47,6% статутного капіталу всієї банківської системи. 

Суб’єкти господарювання та фізичні особи на даний момент віддають 

перевагу саме іноземним банкам, які під час кризи показували стабільну роботу. 

Тому саме банки з іноземним капіталом поступово виходять на передові позиції. 

У той же час наявність іноземного капіталу в українській банківській 

системі неоднозначно впливає на фінансову безпеку держави – з одного боку, 

банки, в яких присутній іноземний капітал, підвищують конкуренцію у 

банківському секторі, покращується якість обслуговування клієнтів та 

розширюється спектр банківських послуг і т.д., але поряд з цим присутність 

іноземного капіталу в банківській секторі країни може призвести до низки 

негативних чинників через її вразливість до впливу дестабілізуючих факторів. 

Наприклад, ріст частки іноземного капіталу в банківській системі України може 

призвести до її нестабільності, а монополізація іноземним капіталом ринку 

банківських послуг України може суперечити національним інтересам і, як 

наслідок, спричинити зростання економічної залежності держави. Тому на даний 

момент, коли роль банків з іноземним капіталом посилюється, ситуація 

заслуговує більш детального розгляду та прогнозування подальших змін з метою 

попередження надмірного впливу іноземного капіталу на банківський сектор та 

економіку в цілому. 
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Мета дипломної роботи: аналіз діяльності банків з іноземним капіталом в 

Україні. Оцінка їх впливу на банківську систему України, а також роль та 

перспективи на сучасному етапі функціонування банківського сектору України. 

Завдання випускної роботи. Основними завданнями даної роботи будуть 

наступні: 

- визначити сутність та основні етапи розвитку діяльності банків з 

іноземним капіталом в Україні; 

- проаналізувати правову базу, яка регулює діяльність даних банків; 

- провести аналіз групи банків іноземних банківських груп; 

- порівняти основні показники пасивів та активів групи банків іноземних 

банківських груп та групи банків з державною часткою; 

- порівняти фінансові результати діяльності групи банків іноземних 

банківських груп та групи банків з державною часткою; 

- визначити перспективні напрямки діяльності банків з іноземним 

капіталом в Україні; 

- навести рекомендації щодо покращення ефективності роботи банків з 

іноземним капіталом. 

Об’єктом дослідження в даній роботі є діяльність банків з іноземним 

капіталом на ринку банківських послуг. 

Предмет дослідження: теоретико-методичні засади діяльності банків з 

іноземним капіталом та розробка рекомендацій щодо підвищення їх ролі. 

Методи дослідження: для оцінки впливу банків з іноземним капіталом на 

банківський сектор України були використані статистичні методи, методи 

фінансового аналізу, методи порівняння та спостереження. 

Інформаційна база: Зaкони Укрaїни, Постaнови, які видані Кaбінетом 

Міністрів Укрaїни тa Нaціонaльного бaнку Укрaїни, економічнa літерaтурa з 

питaнь банківської спрaви, інша нaуковa літерaтурa, періодичні  видaння, 

інтернет ресурси. 
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ВИСНОВКИ 

 
 
 

Аналізуючи вищевикладений матеріал, до випускної роботи можна 

зробити такі висновки: 

1. Протягом останнього десятиліття аналіз присутності іноземного капіталу 

став особливо актуальним. Цьому посприяли вступ України до Світової 

організації торгівлі та, як наслідок, відкритість економіки. І в період 2005-2007 

рр. іноземний капітал активно заходив до України. При цьому не слід забувати, 

що іноземні банки працювали в нашій державі фактично з року здобуття нею 

незалежності. Тому існування іноземного капіталу в банківському секторі країни 

не можна ігнорувати та слід правильно оцінювати його вплив як на фінансово- 

банківський сектор, так і на економіку загалом. 

2. Згідно закону України «Про банки і банківську діяльність», банк з 

іноземним капіталом – банк, у якому частка капіталу, що належить хоча б 

одному іноземному інвестору, становить не менше 10%. А іноземний капітал – 

це капіталовкладення в економіку країни фінансових ресурсів інших країн. 

Іноземний капітал потрапляв та потрапляє у банківську систему Україну 

декількома шляхами. 

3. Так іноземні банки можуть відкрити з нуля свою філію або 

представництво, але при цьому їм доведеться займатися пошуком клієнтів та 

набуттям відповідної репутації, на що доведеться витрати досить багато часу. 

Хоча іноземні банки у такому випадку можуть працювати з представниками 

бізнесу власної країни, що працюють і в Україні. Банки в Україні у формі 

публічного акціонерного товариства або кооперативного банку, але при цьому 

всі банки обирають перший варіант, не є винятком і іноземні банки. Для 

відкриття філії або представництва іноземного банку в нашій країні необхідно 

пройти акредитацію в Національному банку України. 

Іншим шляхом є купівля частини або повного пакету акцій вітчизяного 

банку. Так іноземні банки купують контрольний пакет акцій банку, що надає їм 
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повноваження щодо управління даним банком. Також українські банки 

залучають іноземний капітал для покращення своїх позицій на ринку та 

збільшення власної кредитної спроможності. також іноземні інвестори можуть 

купують незначну частку акцій вітчизняного банку, коли формують власний 

інвестиційний портфель. Особа, яка виявила бажання набути або збільшити 

істотну участь у банку, повинна повідомити про це НБУ за три місяці до 

потенційного набуття та надати в центральний банк всі необхідні для цього 

документи. При чому це стосується як юридичних, так і фізичних осіб. 

4. При цьому був різний не тільки шлях, а час притоку іноземного 

капіталу. Власне діяльність банків з іноземним капіталом можна розділити на 

декілька етапів: 

1 етап: 1991-1998 роки – поява перших іноземних банків на території України; в 

їх діяльності переважали спекулятивні операції; 

2 етап: 1999-2004 роки – початок активної роботи іноземних банків та їх 

становлення в Україні; 

3 етап: 2005-2007 роки – масовий приток іноземних банків з метою «зняття 

вершків»; цьому сприяв вихід України на терени світової економіки, вступ до 

СОТ; 

4 етап: 2008-2013 роки – подолання наслідків світової кризи, що вплинула на 

діяльність банків з іноземним капіталом в Україні; певна їх частина змушена 

була покинути країну; 

5 етап: грудень 2013-2016 роки – початок політичної кризи в країні, яка як 

наслідок сприяла і економічній; проведення Національним банком масової 

чистки банківської системи; тиск на банки з російським капіталом. 

6 етап: початок 2017 року – по сьогодні: згортання НБУ масової чистки, певна 

стабілізація, підвищення ролі банків з іноземним капіталом, доля якого 

перевищила 55% у банківській системі, але при цьому помітне домінування в 

банківській системі державних банків. 

5. На даний момент в Україні з 82 банків 39 мають іноземний капітал, при 

чому  18  з  них  мають  100-відсотковий  показник  іноземної  власності.  Він 
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представлений переважно європейськими країнами. Відповідно в Україні не 

задіяні досить представники досить потужних банківських систем. Наприклад, 

східно-азіатські країни. А від США працює лише ПАТ «СІТІБАНК». Помітним є 

те, що найбільшу долю займає капітал російських банків, які у свою чергу є і 

найзбитковішими представниками групи банків іноземних банківських груп. 

6. Другий розділ даної роботи присвячено порівняльному аналізу двох 

банківських груп, які у своєму звіті виділяє Національний банк України, а саме: 

група банків іноземних банківських група та група банків з державною часткою. 

Хоча по кількості банків група банків з державною часткою поступається більш, 

ніж у 4 рази, але об’єми капіталу та активів банків з державною часткою 

порівняно більші, ніж у гурпи банків іноземних банківських груп. Загалом же 

обидві групи за 2015-2017 рр. показували значні збитки. У групі  державних 

банків високі темпи росту збитків пов’язані з переходом у державну власність 

ПАТ «ПриватБанк», а у групі банків іноземних банківських груп, як уже 

згадувалось, це по’язано з високою збитковістю деяких російських банків. При 

цьому, якщо порівнювати ефективність діяльності груп, то кращу роботу за 

аналізований період показала саме групи, яку складають іноземні банки. Так у 

даної групи кращі показники рентабельності, що є наслідком скорочення збитків. 

7. Саме рентабельність є головним показником роботи всіх банків. Так 

рентабельність капіталу відображає ефективність роботи менеджменту банку та 

раціональність інвестованого капіталу. В обох групах цей показник має від’ємне 

значення. Такі показники можуть свідчити на недостатньо широку клієнтську 

базу банків. Маючи декількох ключових клієнтів, банки фактично залежать від 

результатів їх діяльності. Вирішити дану проблему може диверсифікований 

портфель. До причин низької рентабельності можна віднести неправильно 

розподілені та зайві витрати, а також вузький асортимент послуг. У свою чергу 

рентабельність активів напряму пов’язана з їх структурою. Головну роль в цьому 

відіграє кредитний портфель банку. Банки повинні раціонально його формувати, 

забезпечуюючи необхідним показником резервів за кожним виданим кредитом. 
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8. Тому в цей момент на передові ролі виходе якість менеджменту банку. 

Кваліфіковане управління активами та пасивами, правильно поставлені цілі 

діяльності у довгостроковій перспективі та позиціонування банку на ринку 

банківських послуг можуть забезпечити стабільну роботу банківської установи у 

майбутньому. Іноземні банки мають змогу дати банківській системі Україні не 

лише ресурси, а і якісний менеджмент. Що дозволяє їм спокійно переживати 

коливання економіки та вигравати конкуренцію у вітчизняних банків. 

9. Банки з іноземним капіталом мають перспективу працювати у різних 

сегментах економіки. Так, наприклад, досить популярними залишаються сільське 

господарство та оптова і роздрібна торгівля. Але акцентувати увагу хочеться на 

впровадженні проектів ФінТеху. У результаті появи ФінТех-компаній, які 

пропонують порівняно кращі послуги, частина доходів банків знаходиться під 

загрозою. Кризи останнього десятиліття та низькі прибутки призвели до того, що 

банки практично не інвестують у нові технології. Лише декілька банків 

показують високий технологічний розвиток, інші ж застрягли на рівні середини 

2000-х років. Іноземні банки, маючи за собою потужні материнські корпорації, 

здатні направити частину коштів на впровадження ФінТех-проектів. Це 

дозволить їм виграти конкуренцію на банківському ринку та, як наслідок, 

отримати додаткові доходи. 

10. У кінці потрібно зробити акцент на тому, що банківська система 

України фактично перебуває під загрозою захоплення іноземним капіталом 

більшої частини банківського ринку. Вітчизняні банки не здатні в повній мірі 

конкурувати з іноземними. Багато в чому це залежить від недовіри клієнтів до 

українських банків. В Україні немає жодних обмежень, які стосуються долі 

іноземного капіталу або кількості банків в банківській системі України. 

Національному банку потрібно чітко регулювати діяльність банків з іноземним 

капіталом. Необхідно допрацювати правову базу, яка стосується притоку 

іноземного капіталу та роботи іноземних банків в Україні, також можливий 

варіант, при якому б захищалась діяльність вітчизняних банків. 
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